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HeMHoOro Teopum

[ns peweHua gaHHoro Buaa 3agad Heobxoaumo 3HaTb, YTO Takoe
KOHUEHTpauns BewlectBa B cMecu (pacTteope wunu cnnase). [lycTb B
CMecb BXoAAaT KomMmnoHeHTbl A, B u C ¢ maccamMun ma, ms, Mmc
COOTBETCTBEHHO. bydem cumtaTb, YTO Macca m CMecu paBHa CymMMme
MacC KOMIMOHEHTOB, T.€e. m = = ma + ms + mc. Torga KoHUeHmpauueu
KomMrioHeHma A rno macce 0ynem HasblBaTb OTHOLUEHME MacCbl 3TOrO
KOMMOHEHTAa K Macce Bcen cmecu 1 obo3Ha4yaTb Kak Ca :

my m,

CA: - 9
m  m,+my+mg.

AHarnoau4Ho 051 KomrioHeHmos B u C
my m
m+my +mg mA+mB+mC’
o KoHueHmpauyusi — be3pasmepHas eernu4vuHa. [NoHSIMHO, 4ymo cymma
KOHUeHmpauuu ecex KomrnoHeHmos cmecu pasHa 1 (Ca + Cs + Cc = 1).




[loboueHmMHbIM cooepxxaHUeM
KOMIMoOHeHmMa A Ha3blBaeTcd 4uncno

pa= Cas 100%, T.€. 9TO KOHUEHTPALMS
BELLIECTBA, BblpaXXeHHas B NPOLEHTaXx.

o AHanorn4yHo ps= ¢s+100% n
Pc = Cc* 100%.




Macca

% onosa

Macca
ornoBa

300r.

20%=0, 2

?
1)0,2x300=60(2)

200r.

40%=0, 4

2)0,4x200=80(2)

3)300+200=500(z)

?

5)140:500x100%=
=28%

4)60+80=140(2)




% KWUCNOTbI

M kncnotbl

1 pacmeop

50%

1) 50%= 0, 5;
0, 5x300=150 (2)

2 pacmeop

100

30%

2) 30%= 0, 3;
0,3x100= 30 (2)

Cmecb 1u 2
pacmeopa

3) 300+100=
=400 (e)

4) 180:400x100%=
=45%

OtBeT: 45%




AnropuTm peLlueHust 3agad Takoro Tuna

M % onoBa M onopa
lKycoK M P %=Py /100 PiMyio0 1)
2 KYCOK Mo P %=P, /100 Pa My /100 2)
Crnae us 1u 2 MitM, 4) P%-1 PiMi+P M 3)
KyCKa PiMi+P M 5) 100
M; +3

1) Macca onoBa B NepBOM KyCKe.
2) Macca onoBa BO BTOPOM KyCKe.
3) Macca onoBa B ABYX KyCKax.

4) Macca cnnasa B OBYX KyCKax.
5) [llpoueHTHOe coaepkaHue orloBa B BYX KyCKax.




Pi=10%
F=0%

Haiimu: P%
Pewgnue: P%=  Fi My + 5 My = 10 i+0x4 =10/5=2%
M; + M i+4

Owmeem: 2% coni.




P=60%
F=0%

Hagimu: F%
Pewienue: FP%=Fi M; + 5 My = 60x6+ Oxd= 180V10= 16%
My M5 6+4

Cwgem 1 8% wucnomsl.




[lpn pewieHnn 3agad gaHHOro Tuna
NonesHo Nonb30BaTbCH HarnsQHom
MOOENbD — CXeMOW, B KOTOPOW CMEChb
(pactBOp, cnnaB) u3obpa)kaetca B BuUAe

NpsSMOYronbHWKa, pasdbnToro Ha doparMeHTbl
B COOTBETCTBUM C YNCIIOM BXOAALWLNX B Hee
(B HEr0) KOMMOHEHTOB, @ HENOCPEOACTBEHHO
npu COCTaBI1eHU ypaBHEHUS —
npocrneanTb Ccodep)XaHue Kakoro-Hmbyab
OOHOro KOMMOHEHTA.




NMpumep 1. VimetoTca gBa cnnaesa meaun co cBuHUOM. OauH cnnas
coaepxut15% mean, a gpyrov 65%. CKOSbKO HY)XXHO B3SITb KaXKOoro
cnnaea, Ytobbl nony4dunock 200 r cnnaea, coaepxawuero 30% mean?

PeweHue. 1300pa3nm Kaxabl crifiaB B BUAe
NPSIMOYTOSIbHUKA,
pa3buToro Ha aBa parmeHTa. NocKosbKy AaHHbIE
cnnaBbl COEAMHAIOT B HOBbIN (Ha CXeme 3Ty onepauutio
0003HauYMM 3HAKOM « + » MeXay NPAMOYrofibHUKamu, a

TOT (PaKT, YTO TPETUN CcnfaB — peayrbraT CMeLleHnd
nepBbIX ABYX, MOKa)XEM C NOMOLLbIO 3HaKa «=») N OH
COAEPXKUT TE e caMble KOMMOHEHTbI, N300pa3nm
nony4arLuwmmnca crnnas B BUAE TaKOro xe
NpPAMOYrofibHMKa




Csepxy nognuwemM Ha3BaHUA KOMNOHEHTOB
cnnasoB. OObIMHO ObIBAaeT  OOCTATOYHO
yKasaTb nepsble BYKBbl B UX Ha3BaHUAX (ecnu
OHW pas3nunyHbl). B pgaHHOM cnyyae — 3T0
bykebl M (Meab) n C (cBuHeL,).

Tenepb BHYTPU COOTBETCTBYIOLLMX
doparmeHTOB Kaxkgoro NPSAMOYroSibHMKa
3anMuemM [JaHHOe B YCIOBUU TMPOLIEHTHOE
cogepXXaHme 3areMeHToB (B HalleM npumepe
TONMbKO Meau), a nog MnpsAMOYrofbHUKOM
yKa)xemM mMaccy criaBa (Ham U3BeCTHa TOJSIbKO
Macca TPeTbEro criyfiasa).




. B pesynbrarte nonyuynm criegyroLlyo Moaenb
paccmaTpuBaemMon B 3aga4e cuTyauum

M C M C M C
65%
(200 —x) r

o Pewwum 3apayvy aByms cnocobamu.




Hagimu: F%.
Pewgnue: FP% =P M; + 5 My = 46x30+ 24x36 = 14404604 =
M; +M - 30+24 54
= 2304/54 = 42, 6 %
Omegem: 43%.




[lepebili criocob

o [lycTb Macca nepBoro cnsaea X r, Torga Macca
BToporo crnnaea (200 - x) r. JononHum Mmoaenb

AadHHLIMU
M C M C M <

15% 65% 30%

MNN r

3Has, YTO cyMMa Macc Meau B UCXOAHbIX crinaBax
paBHa Macce Mean B HOBOM CrslaBe, COCTaBUM
ypaBHeHue 0,15x+ 0,65(200 - x) = 0,3 « 200, u3
KoToporo x = 140.

CnepoBartenbHO, Hago B3ATb 140 r nepBoro cnsaea
n 200 — 140 = 60 r - BTOpPOrO.




Bmopou criocob.

o MOoXXHO 0603Ha4YUTb X T 1 ¥ T Maccy NepBoOro 1 BTOPOro crnrasa

COOTBETCTBEHHO.
M C M C M &

15% 65% 30%
XT yr 200 r

OueBunaHo, x + y = 200 — nepBoe ypaBHEHNE CUCTEMBI.
BTopoe ypaBHeHMe nony4ynm, npupaBHAB CYMMY Macc
Meau B UCXOOHbIX crinaBax U B HOBOM cnyiaBe. Takum obpasom,

{x+y=20() {x=l40

0,15x+0,65y=0,3-200, |y=60.
OrBeT 1401, 60T




3ameyaHue.

o OOpatuTe BHMMaHWE Ha TO, YTO B NOOOM U3
PACCMOTPEHHbIX CNOCODOB peLleHnst MOXHO BbIno
COCTaBWUTb YpaBHEHME N HA OCHOBE MNOACYETa Macce
CBMHUA. ACHO, YTO ecnn B NepBOM cnnaBe Meab
coctaenseT 15% oT ero obuien macchl, TO Ha CBUHeL,
npmnxoantcsa 85%. AHaNoOrMyHo BO BTOPOM U TPETbEM
cnniaBax csuHuUa oyaoet 35% n 70% COOTBETCTBEHHO.
Torga, pelwasi 3agady nepsbiM CNOCOOOM, NONY4YNUM
ypaBHEHME

0,85x + 0,35(200 - x) = 0,7+ 200.
O4yeBNaOHO, OHO PaBHOCUIBHO ypaBHEHMO 0,15x +
0,65(200 - x) = 0,3 «200.

3 OBYX BO3MOXHbIX YypaBHEHUI O0ObLIYHO BbIOUpatoT
TO, YTO MpPOLLLEe COCTaBUTb MO YCNOBUIO 3a4a4un Unu
nerdye 6ynert pewwnTb.




NMpumep 2. B 4 kr cnnasa meau n onosa cogepxntca 40% onoea.
CKONnbKO KnnorpammoB 05ioBa Hago A06aBuTb K 3TOMY crsiaBy, YTOObI
codep)xaHme ofioBa B HOBOM cniaBe 0binio paBHO 70%7?

PeweHue. O6o03Ha4YMmM KOMMOHEHTbI crisfiaBa dykBamu M (mefb)
n O (onoso). lNycTb K cnnaBy Hago 4obaBUTb X Kr 0noBa, Torga
Macca HOBOro crnasa oyaet paBHa (4 + x) kr. CoctaBuM Mogenb
paccMmaTtpuBaemMou B 3aade cutyaumu.

M O O M O
40% 100% 70%

4 xr X KT (4 + x) xr

Tak Kak cymMa Macc onoBa, yKkasaHHbIX B IeBOI YacTU CXEMb
(0O cMelLleHus cnnaBoB), paBHa Macce onoBa B HOBOM CriaBe,
MOXHO COCTaBUTb ypaBHEHUE

04+4+x=0,7(4 + x), oTkyga x = 4.
OtBeT: 4 Kr.




NMpumep 3. Ceexue rpmnbel cogepxat 90% enaru, a cyweHole — 12%
Bnarn. CKomnbKo cyweHbIx rpnbos rnonyyntcs n3 10 Kr cBexmnx?

Pewenne. Beegem obo3HaveHns: 'M — rpubHasi macca, B —
Boaa (Bnara). [pouecc cyLwkn rpnboB COCTOUT B yaaneHum nu3
HUX DonbLUEN YacTu Bnarn. ECnn npuHATL 3a X KF Maccy CyLUEHbIX
rpubos, TO Macca yganeHHown snaru oyaget pasHa (10 - x) k.

Tenepb HETPYOHO COCTaBUTb HEOBXOAMMYIO OANA AanbHENLWero
PELLUEHNA CXEMY

M B

90%
10 xr




Mo)XHO coCcTaBUTb YpaBHEHMEe Ha OCHOBe nogc4yeTa Macc Bnaru,
YYUTbIBasA, YTO OHa yaanseTcs U3 rpnbos:
0,9 ¢10-(10-x) = 0,12x.
OpHako noctynum nHade. Hangem npoueHTHoe coaepkaHue
FPUOHON MaccChl B CBEXUX U B CyLUEHbIX rpubax u, y4ntbiBasi, YTo

OHa B pe3ynbTarte CYLLUKU He M3MeHunacb, coctaBum ypasHeHue 0,1
« 10 = 0,88x. ™M B B ™M B

10% | 90% 100% 88% | 12%

10 kr (10 — x) xr X KT
ﬂCHO, YTO BTOPOE ypaBHEHNE MNpoLle NnepBoro. Pewwns ero, Ha|71p,e|v|
3

x=1—
22

3

—K2

OTBeT: 1




NMpumep 4. 13 40 1 xenesHou pyabl Beinnaenaot 20 T ctanu,
coaepxaluen 6% npumecen. KakoB NpoueHT npumecen B pyoe?

o PeweHnune. Bocrnonbayemcsa cnegyowmmmn ob6os3HavyeHnsamm: XK —
Xeneso B pyae n ctanu, ' — npumecu. B npouecce nnasku
yaoansietcs bonbwasa 4yactb npumecen. [yctb B pyae ux
coaepxurtcsa x %. CoctaBmM BCoMoratesfibHyt0 CXeMY:

X I [1 X [1
x% 100% 6%

—

40 T 20T 20T

Paccyxpnas, Kak 1 B npeablaywen sagadye, npuaem K ypaBHEHUIO
0,01+ x+40-20=0,06 - 20.

nu, Bbipa3uB NpoLEHTHOE coaepXaHue Xenesa B pyae u

ctann:(100 -x)% n 94% cooTBETCTBEHHO, NPMPAaBHAEM MaccChl

Xenesa B obonx crnyyasix, nony4ymm paBHOCUNbHOE
ypaBHeHne0,01 « (100 - x) « 40 = 0,94 - 20, oTkyoa x = 53.

OtBeT: 53%.




3adaya. 13 baka eMKOCTbo 54 N, HaNONTHEHHOTO KUCMOTOM,
BbIITUNW HECKOSIBKO NIUTPOB 1 Aonunu sogon. [otom ondaTb
BbITNIIN CTOMBKO XE NMMTPOB CMECU, Nocrne 4yero B bake octanoch
24 n yncton Kncnotbl. CKONbKO KUCNOThI BbITUMK B NEPBbIN pa3s?

PeweHue. BBegpem obo3HauveHuns: K — kucnorta, B — Bopaa.

[TyCTb X N - KONUYECTBO KUCIIOThLI, OTNINTON U3 Baka B NepBbIv pas.
OnucaHHylo B 3aga4ve cuTyaumio MOXKHO NnpeacTtaBuTb B BUOE

CriefyloLLen cxemhl
K K B K B

100% 100%

54 n Xn




OpgHako paboTta co cxeMou 3aTpyaHUTENbHA: HEe XBaTaeT AaHHbIX,
4YTOObI COCTaBUTb YPaBHEHMUE.

Onpegenum NpoUeHTHOE cogepXaHue BoAbl B OTSINTON CMECH.
[Mocne BTOpOW onepauun (Korga KUCrnoTy 3aMeHunu Bogomn) B bake
nony4ymnacb CMeCb, B KOTOPOM Ha 54 n npuxoamnTcs X J1 BoAbl.
CnepoBaTternbHO, NPOUEHTHOE coaepXaHne Boabl B 3TON

CMecu paBHO

Kpome Toro, nocne TpeTben onepauunm (Korga BbIUAN X 11 CMECKU) B
bake ctano (54-x)-24=(30-x)n Boabl. [lobaBUM 3TN AaHHLIE B CXEMY

K B K B

100%| + |100% X 100% $ICHO, YTO KONMYECTBO BOAbI,

54 KasaHHOE B CXeMe Cresa W

o o %H cripaBa OT 3HaKa paBeHCTBa,
K OHO U TO Xe, T.e.

x—i-x=30—x.




x—i-x=30—x.
54

54x-x? =1620-54x;

X2 -108x+1620=0.

KopHu ypaBHeHUa: x=90, x=18. NepBbin KOPEHb
He NoaXo4uT MO CMbICIy 3adayn (Henb3qa OTNnTb
90n n3 6o4kK, BMeLLatoLen Bcero 54n).

OTBeT:18n




3agada 6

CnuTtok cnnaea cepebpa ¢ LUMHKOM BecoM B 3.5 Kr coaepxan 76%
cepebpa. Ero cnnasunu ¢ gpyrmum CNUTKOM U NONYYUnn CINTOK
BecoM B 10.5 kr, cogepxaHue cepebpa B KOTOPOM 6b1no 84%.
CKonbKO NpoUEHTOB cepebpa coaepKanocb BO BTOPOM CINTKE?

PeweHue:

1) 3.5-0.76 = 2.66 (kr) cepebpa B NnepBOM CITUTKE.

2) 10.5-0.84 = 8.82 (kr) cepebpa B 10.5 kr cnnaea.

3) 8.82 - 2.66 = 6.16 (kr) cepebpa BO BTOPOM CIINTKE.

4) 10.5 - 3.5 = 7 (Kr) BeCc BTOpPOro crimTka.

5) 6.16: 7 = 0.88 = 88% cepebpa cogepxkanocb BO BTOPOM CIIUTKE.
OtBeT: 88% cepebpa cogepkanocb BO BTOPOM CIUTKE.

<



